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Zawody strzeleckie „O Puchar Burmistrza Miasta i Gmi-
ny Mirsk” rozegrane zostały 1 maja br. na strzelnicy spor-
towej krytej w Mirsku.
Zwyciężyli:
- w kategorii kobiet: Katarzyna Winnik (I miejsce), Kry-
styna Diduch (II miejsce).
- w kategorii mężczyzn: Tomasz Buchla (I miejsce), II -
Michał Nuckowski, III - Józef Krzyżak.
- w kategorii młodzików: I - Kacper Kireńczuk, II -  Kon-
rad Jarczewski, III - Seweryn Buchla.

J. Krzyżak

Zawody wędkarskie w dyscyplinie spławikowej  „O
Puchar Burmistrza Miasta i Gminy Mirsk” rozegrane
zostały 1 maja br. nad Jeziorem Złotnickim. Organizato-
rem czternastej już edycji tych zawodów było Koło Pol-
skiego Związku Wędkarskiego w Mirsku, a fundatorem
nagród Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk.
Do zawodów przystąpiło 14 mężczyzn, 1 junior i 3 kade-
tów.

R. Rogala

Najlepsi strzelcy z wiceburmistrzem Janem Zaliwskim
i opiekunem koła Józefem Krzyżakiem

Uczestnicy zawodów wędkarskich
z burmistrzem Andrzejem Jasińskim

Sędziowali: Aleksander Latusz, Tadeusz Szeląg i Ryszard
Rogala.
Zwyciężyli:
- w kategorii mężczyzn: Krzysztof Przybylski (I miejsce),
Aleksander Belina (II miejsce) i Czesław Rusakiewicz (III
miejsce).
- w kategorii juniorów: Rafał Gładzik (I miejsce).
- w kategorii kadetów: I miejsce – Rafał Wojtowicz, II-
Adrian Tomczak, III- Szymon Sławicki.

* * *

* * *

Dnia 12.05.2012 r.  w Zielonej Górze odbył się Ogólnopol-
ski Turniej Wiosny Dzieci i Młodzieży w Ju - Jitsu „O Pu-
char Prezydenta Zielonej Góry”.
W turnieju brało udział  około 90 uczestników z całej Pol-
ski, a z naszego regionu uczestniczyło 14 dzieci z sekcji
w Mirsku i Barcinku. Zawodnicy obydwu sekcji zdobyli
łącznie 14 medali w kategoriach wagowych : do 27 kg
Radosław Stempel ZŁOTY MEDAL (sekcja Mirsk), do
42 kg Hubert Rudnicki ZŁOTO (sekcja Barcinek),
SREBRNE KRĄŻKI: waga do 42 kg Oskar Marcinek (sek-
cja w Barcinku) , do 31 kg Karol Chmielowski, do 48 kg
Oliwia Dering, do 42kg Jakub Głogowski, do 41kg Filip
Kreis. Wszyscy srebrni medaliści są zawodnikami
sekcji w Mirsku.

Brązowe krążki  zdobyli: waga do 26 kg Daria Tomczuk,
do 33 kg Maciej Kreis (Mirsk), do 40 kg Anita Soroczuk,
do 38kg Martyna Mężyk, do 60 kg Matylda Jakubowska
(wszystkie 3 dziewczynki z sekcji w Barcinku).
Ponadto odbyły się też konkurencje:
- KATA PARAMI -Karol Chmielowski i Kacper Dubiel zdo-
byli SREBRO.
W ogólnej punktacji uczestnicy z Jeleniogórskiego Ośrod-
ka Ju-Jitsu, którego instruktorem jest SENSEI Mirosław
Bołociuch  3 DAN, stanęli na podium ze srebrnym krąż-
kiem.

OGÓLNOPOLSKI TURNIEJ WIOSNY
DZIECI I MŁODZIEŻY W JU-JITSU

O PUCHAR PREZYDENTA ZIELONEJ GÓRY

M. Bołociuch
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HISTORII CZAR
WSPOMNIENIA ZŁOTEJ KSIĘGI

Od 20 do 23 lipca 1967 r. w Lublinie
odbywały się Mistrzostwa Polski Szkół
Średnich w grach zespołowych organi-
zowane przez Szkolny Związek Spor-
towy. Juniorzy – dziewczęta i chłopcy
rozegrali mecze w piłkę nożną, ręczną,
koszową i siatkową. Zespół mirskiego
liceum rozprawił się ze wszystkimi 38.
startującymi szkołami Dolnego Śląska
w piłce ręcznej zdobywając tytuł Mi-
strza Dolnego Śląska. To była przepust-
ka do rozgrywek w Lublinie. Pojechali-
śmy tam pociągiem, w pełnym składzie,
ze mną w roli trenera – opiekuna i p.
Andrzejem Braunem nauczycielem geo-
grafii i opiekunem koła fotograficzne-
go w LO. Byłem szczęśliwy, bo wreszcie
mogliśmy mieć dokumentację fotogra-
ficzną z poszczególnych spotkań. Mie-
liśmy ze sobą kamerę więc była możli-
wość utrwalania na taśmie wszystkich
meczy.
Zakwaterowano nas w akademiku
Uniwersytetu Lubelskiego im. Marii
Curie-Skłodowskiej, z którego wycho-
dziliśmy zwiedzać stare miasto. Udali-
śmy się też do obozu koncentracyjne-
go na Majdanku.
22 lipca, na stadionie „Motoru Lublin”,
oficjalnie otwarto imprezę SZS-u. Prze-
mówienie do młodzieży wygłosił były
Minister Oświaty Henryk Jabłoński,
późniejszy Przewodniczący Rady Pań-
stwa - polityczno-propagandowa
„mowa-trawa”, jakich wiele można było
usłyszeć w Ludowej Polsce.
W rozgrywkach piłki ręcznej startowa-
ło 8 najlepszych drużyn wyłonionych
podczas zawodów w całym kraju. Gra-
no w dwóch grupach po cztery zespo-
ły. Zwycięzcy grup spotykali się w me-
czu finałowym.
Grupa A: Mistrz Krakowa – LO z Boch-
ni, Mistrz Poznania, Mistrz Łodzi,
Mistrz Warszawy.
Grupa B: Mistrz Dolnego Śląska – LO
w Mirsku, Mistrz Lublina, Mistrz Gór-
nego Śląska, Mistrz Pomorza.
Wyszliśmy z grupy bez straty bramki.
W grupie A najlepszym zespołem oka-
zało się LO z Bochni. Tak więc finał
rozegrał się między dwoma ogólniaka-
mi: LO Mirsk (Dolny Śląsk) i LO Boch-
nia (Kraków).
Mogliśmy to spotkanie wygrać, ale pe-
chowo nasza najlepsza zawodniczka
była w tym dniu niedysponowana. Za-

grała bardzo słabo. Przegraliśmy tyl-
ko jedną bramką 9:10. Tytuł wicemi-
strzowski dla małego Mirska to też
był wielki sukces. Rewanż nastąpił
po dwóch latach w Opolu podczas
półfinałów Mistrzostw Polski MKS-ów.
Ale o tym w następnych odcinkach.
Najgorsze było to, że po raz drugi,
dokonano włamania do sali gimna-
stycznej i pokoju nauczyciela w-f,
który jednocześnie był magazynkiem
sprzętu sportowego i skradziono
wszystkie zdjęcia i kamerę z taśmą,
na której zarejestrowane były zma-

Goście z NRD na ul. Zdrojowej

gania w Lublinie.
W maju 1968 r. gościliśmy u siebie
zespół „Lokomotiv Merzeburg” z
NRD. Posiadaliśmy już nieźle urzą-
dzone boisko do piłki ręcznej o na-
wierzchni asfaltowej, co w tamtych
czasach, w Polsce, było luksusem i
trybuną z 300. miejscami siedzący-
mi dla kibiców. Niemiecki zespół

wieszone flagi Polski i NRD. Nie wiem
skąd ją wzięliśmy. Niemiecki szkole-
niowiec zrobił nam awanturę, bo oka-
zało się, że to flaga RFN i kazał ją
natychmiast zdjąć. Miałem szczęście,
bo dr Szczęsny posiadał niemiecką fla-
gę młodzieżową (w kolorze niebieskim
z napisem FDJ). Niemiec był usatys-
fakcjonowany. W trakcie pobytu zor-
ganizowaliśmy dla nich wycieczki do
Świeradowa-Zdroju i Szklarskiej Po-
ręby. Autobus wypożyczyły nam Gie-
bułtowskie Zakłady Bawełniane.
Rozegraliśmy z Niemkami dwa mecze,

składał się z
seniorek i
j u n i o r e k .
Dziewczęta
zostały za-
kwaterowa-
ne w schro-
nisku szkol-
nym w Ka-
mieniu. W
dowód sza-
cunku, na
czas rozgry-
wek, na  da-
chu sali gim-
nastycznej
została wy-

pierwszy wygraliśmy wysoko 20:9, dru-
gi 11:9. Kierownik niemieckiego zespo-
łu wszystko skrupulatnie notował,
ponieważ musiał zdać szczegółowy
raport z pobytu w Posce. Najbardziej
martwił się tym, że jego dziewczęta
przegrały tak dużą różnicą punktów
i to poskutkuje brakiem kolejnych
wyjazdów poza granicę NRD.

J. Wójcik

Mecz przy pełnej widowni
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Dnia 24.04.2012 r. w hali II LO w  Lubinie, odbył
się finałowy turniej Licealiady  w piłce ręcz-
nej dziewcząt. W finale udział wzięły druży-
ny, które zdobyły wcześniej tytuły mistrzów

FINAŁ DOLNOŚLĄSKIEJ LICEALIADY
MŁODZIEŻY

W PIŁCE RĘCZNEJ DZIEWCZĄT

stref Dolnego Śląska. Zgodnie z regulaminem Licealiady
jako pierwsze rozegrano dwa mecze półfinałowe w pa-
rach wyłonionych drogą losowania.
Spotkały się w nich reprezentacje:
II LO Lubin  -   ZSP Ziębice    18 : 9
ZSP Oleśnica - ZS L-G Mirsk  11 :12
Następnie odbyły się mecze o kolejne miejsca:
mecz o III miejsce
ZSP Oleśnica - ZSP Ziębice   9 : 11
mecz o I miejsce
II LO Lubin  -   ZS L-G Mirsk 15:11
Ostateczna kolejność:
1. II LO Lubin
2. ZSL-G Mirsk
3. ZSP Ziębice
4. ZSP Oleśnica
Wybrano najlepsze zawodniczki turnieju. Zostały nimi:
• Agnieszka Robótka II LO Lubin
• Natalia Wiśniewska ZSL-G Mirsk
• Gabriela Olchowa ZSP Ziębice
• Katarzyna Szlompek ZSP Oleśnica  D.W.
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KRONIKA

POLICYJNA
Więcej  informacji na stronie internetowejWięcej  informacji na stronie internetowejWięcej  informacji na stronie internetowejWięcej  informacji na stronie internetowejWięcej  informacji na stronie internetowej

 Policji Dolnośląskiej Policji Dolnośląskiej Policji Dolnośląskiej Policji Dolnośląskiej Policji Dolnośląskiej
wwwwwwwwwwwwwww.lwowek.lwowek.lwowek.lwowek.lwowek-slaski.policja.gov-slaski.policja.gov-slaski.policja.gov-slaski.policja.gov-slaski.policja.gov.pl.pl.pl.pl.pl

w odnośniku  biuletynw odnośniku  biuletynw odnośniku  biuletynw odnośniku  biuletynw odnośniku  biuletyn

Mo¿na odejœæ na zawsze,Mo¿na odejœæ na zawsze,Mo¿na odejœæ na zawsze,Mo¿na odejœæ na zawsze,Mo¿na odejœæ na zawsze,

by stale byæ blisko...by stale byæ blisko...by stale byæ blisko...by stale byæ blisko...by stale byæ blisko...

                                                                                               ks. Jan Twardowskiks. Jan Twardowskiks. Jan Twardowskiks. Jan Twardowskiks. Jan Twardowski

NAGROBKI GRANITOWENAGROBKI GRANITOWENAGROBKI GRANITOWENAGROBKI GRANITOWENAGROBKI GRANITOWE
Mariusz KMariusz KMariusz KMariusz KMariusz Kucharskiucharskiucharskiucharskiucharski
Mroczkowice 15 B

59-630 Mirsk
tel. 607 - 627 - 931tel. 607 - 627 - 931tel. 607 - 627 - 931tel. 607 - 627 - 931tel. 607 - 627 - 931
tel. 601 - 761 - 172tel. 601 - 761 - 172tel. 601 - 761 - 172tel. 601 - 761 - 172tel. 601 - 761 - 172

* DUŻA WYSTAWA
* RÓŻNE  WZORY
* AKCESORIA DODATKOWE
* KONKURENCYJNE CENY

TANIO   SZYBKO   SOLIDNIE oficer prasowy
M. Madeksza

Ogólnopolski konkurs
"Policjant, który mi pomógł"

Od 2008 roku Biuro Prewencji
KGP uczestniczy w organizacji
plebiscytu „Policjant, którymi
pomógł”, którego inicjatorem
jest Ogólnopolskie Pogotowie
dla Ofiar Przemocy w Rodzinie
„Niebieska Linia”. Istota przed-
sięwzięcia polega na wyróżnie-
niu funkcjonariuszy, którzy w
ocenie społecznej charaktery-
zują się wyjątkowym profesjo-
nalizmem w zakresie pomocy
osobom pokrzywdzonym prze-

mocą w rodzinie. Zachęcamy do głosowania!

Inicjatywa, nad którą honorowy patronat objął Komen-
dant Główny Policji, ma w roku bieżącym już swój V finał.
Tegorocznych laureatów poznamy podczas Centralnych
Obchodów Święta Policji w Warszawie 21 lipca 2012 r. Nie-
zależnie od tego przypominamy, że konkurs trwa przez
cały rok, a zgłoszenia przysłane po 31 maja br. przechodzą
do kolejnej edycji.

Celem konkursu jest:
• promowanie postaw i umiejętności dobrze służących
ochronie ofiar przemocy w rodzinie;
• podkreślenie roli policjantów w systemie przeciwdzia-
łania przemocy w rodzinie;
• wsparcie policjantów podejmujących wzorowe działa-
nia i osobiście zaangażowanych w pomoc osobom krzyw-
dzonym;
• zwiększenie motywacji policjantów do podejmowania
skutecznych działań w tym obszarze.

Zgłoszenia kandydatów zgodnie z regulaminem konkur-
su dokonywać mogą osoby indywidualne, orgaznizacje i
instytucje. Zgłoszeń nie mogą dokonywać policjanci, ani
inni pracownicy jednostek Policji.

W czterech dotychczasowych edycjach przedsięwzięcia
wyróżnionych zostało łącznie 20 funkcjonariuszy repre-
zentujących jednostki organizacyjne Policji na terenie
całego kraju. Funkcjonariusze ci reprezentowali zarów-
no służbę prewencyjną, jak i kryminalną Policji. Poza wy-
soką oceną społeczną służby w/w policjanci posiadają
wyróżniającą opinię służbową, co każdorazowo było po-
twierdzane stanowiskiem przełożonych i podkreślane
podczas gali wręczenia nagród. W roku 2008 uroczystość
wręczenia wyróżnień odbyła się podczas konferencji „Ra-
zem bezpieczniej”, w 2009 r. połączona została z semina-
rium organizowanym przez Ogólnopolskie Pogotowie dla
Ofiar Przemocy w Rodzinie „Niebieska Linia”, natomiast
w latach 2010 i 2011 obyła się podczas Centralnych Ob-
chodów Święta Policji w Warszawie.
Szczegóły tej inicjatywy oraz zasady głosowania znajdują
się na stronie internetowej www.policjant.niebieskali-
nia.pl.

Długi weekend na drogach powiatu lwóweckiego minął spokoj-
nie. W naszym regionie doszło do 1 wypadku drogowego i 7
kolizji. Policjanci lwóweckiej drogówki ukarali 152 kierowców
za różne wykroczenia drogowe, zatrzymali 5 nietrzeźwych kie-
rujących oraz zatrzymali 17 dowodów rejestracyjnych.
Od  27 kwietnia do 6 maja 2012 roku nad bezpieczeństwem miesz-
kańców oraz turystów, którzy w tych dniach odwiedzili powiat
lwówecki, czuwali zarówno policjanci Wydziału Ruchu Drogo-
wego, jak również policjanci prewencji. W tych dniach na dro-
gach panował duży ruch.

Efekty pracy funkcjonariuszy, to: 152 ukaranych kierow-
ców za różne wykroczenia drogowe - głównie za przekro-
czenie dozwolonej prędkości, stworzenie zagrożenia bez-
pieczeństwa, 5 nietrzeźwych kierujących, 4 zatrzyma-
nych kierujących nie stosujących się do zakazu sądowe-
go, 17 zatrzymanych dowodów rejestracyjnych za uster-
ki techniczne,  2 zatrzymane prawa jazdy.
Ponadto, funkcjonariusze: zatrzymali 2 poszukiwanych,
podjęli 59 interwencji, ukarali mandatami karnymi 24
osoby za wykroczenia porządkowe, zatrzymali 5 osób do
wytrzeźwienia.

Długi weekend majowy
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TERMINY WYWOZU NIECZYSTOŚCI
STAŁYCH DLA MIRSKDLA MIRSKDLA MIRSKDLA MIRSKDLA MIRSKA PRZEZ ZGKiMA PRZEZ ZGKiMA PRZEZ ZGKiMA PRZEZ ZGKiMA PRZEZ ZGKiM

czerwiec 2012
4 x w miesiącu

1 x w miesiącu

DLA SOŁECTW GMINY MIRSK
4 x w miesiącu

1 x w miesiącu

2 x w miesiącu

2 x w miesiącu

Spotkania Anonimowych Alkoholików
 grupy „Beniaminek”odbywaja się

w każdą środę o godz. 18.00
w Środowiskowym Klubie

Profilaktyczno-Integracyjnym
w Mirsku, pl. Wolności 15.

4,11,18,25 (poniedziałek) - Giebułtów bloki
5,12,19,26 (wtorek) - Giebułtów
6,13,20,27 (środa) - Rębiszów
7,14,21,28 (czwartek) - Orłowice
8,15,22,29 (piątek) - Krobica

1,8,15,22 (piątek) - al. Wojska Polskiego,  Bohaterów znad
Nysy, os. Lniarskie, os. Słoneczne, Ofiar Oświęcimskich,
Sikorskiego, Betleja, Klińskiego, Podkolejowa, Kwiatowa
4,11,18,25 (poniedziałek) - pl. Wolności, ul. Głowackiego,
Kościelna, Fabryczna, Graniczna,
5,12,19,26 (wtorek) - Mickiewicza, Podchorążych, Słowac-
kiego, Kościuszki, pl. Dworcowy, Chopina, Przedmieście
6,13,20,27 (środa) - Cicha, Nadbrzeżna, pl. Targowy, pl.
Strzelecki, Wodna, Ogrodowa, Zielona
7,14,21,28 (czwartek) - Zdrojowa,Boczna, Łąkowa, Polna,
Prosta, Spacerowa

1,15 (piątek) - Ofiar Oświęcimskich, Sikorskiego
4,18 (poniedziałek) - pl. Wolności, Kościelna
5,19 (wtorek) - Graniczna, Kościuszki, pl. Dworcowy, Cho-
pina, Przedmieście
6,20 (środa) - Cicha, Nadbrzeżna, pl. Targowy, Wodna,
Ogrodowa, Zielona
8,22 (piątek) - al. Wojska Polskiego, Betleja, Klińskiego,
Bohaterów znad Nysy, os. Lniarskie, os. Słoneczne
11,25 (poniedziałek) - Fabryczna, Graniczna, Głowackie-
go
12,26 (wtorek) - Mickiewicza, Podchorążych, Słowackie-
go
14,28 (czwartek) - Zdrojowa,Boczna, Łąkowa, Polna, Pro-
sta, Spacerowa
15,29 (piątek) - Podkolejowa, Kwiatowa

1 (piątek) - Ofiar Oświęcimskich
4 (poniedziałek) - pl. Wolności
6 (środa) - Nadbrzeżna, pl. Targowy, Ogrodowa, Zielona
8 (piątek) - al. Wojska Polskiego, Betleja, Klińskiego, os.
Lniarskie, os. Słoneczne
11 (poniedziałek) - Fabryczna, Głowackiego
12 (wtorek) - Podchorążych, Słowackiego
14 (czwartek) - Polna, Prosta, Spacerowa
15 (piątek) - Podkolejowa, Sikorskiego
18 (poniedziałek) - Kościelna
19 (wtorek) - Graniczna, Kościuszki, pl. Dworcowy, Cho-
pina, Przedmieście
20 (środa) - Wodna, Cicha
22 (piątek) - Bohaterów znad Nysy
26 (wtorek) - Mickiewicza
28 (czwartek) - Zdrojowa, Boczna, Łąkowa
29 (piątek) - Kwiatowa

1,15 (piątek) - Grudza, Karłowiec, Brzeziniec
1 (piątek),21 (czwartek) -  Gajówka, Przecznica
4,18 (poniedziałek) - Giebułtów bloki
5,19 (wtorek) - Giebułtów
6,20 (środa) - Proszowa, Kwieciszowice, Rębiszów
11,25 (poniedziałek) - Kłopotnica
12,26 (wtorek) - Augustów, Wola Augustowska
13,27 (środa) - Mlądz, Gierczyn
14,28 (czwartek) - Giebułtówek, Orłowice, Kamień, Mrocz-
kowice
15,29 (piątek) - Krobica

1 (piątek) - Karłowiec, Grudza, Przecznica
6 (środa) - Proszowa
11 (poniedziałek) - Kłopotnica
13 (środa) - Mlądz, Gierczyn
14 (czwartek) - Kamień
15 (piątek) - Brzeziniec
18 (poniedziałek) - Giebułtów bloki
19 (wtorek) - Giebułtów
20 (środa) - Kwieciszowice, Rębiszów
21 (czwartek) -  Gajówka
26 (wtorek) - Augustów, Wola Augustowska
28 (czwartek) - Giebułtówek, Orłowice, Mroczkowice
29 (piątek) - Krobica
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Aleksandra Czerniecka –
uczennica kl. VI Szkoły Pod-
stawowej w Giebułtowie,  od
urodzenia, z rodzicami i
dwoma starszymi braćmi
mieszka we wsi Giebułtów.
Za namową i z pomocą swo-
jej wychowawczyni i jedno-
cześnie nauczycielki języka
polskiego i historii p. Anny
Wasilewskiej wzięła udział
w „Konkursie Ojczyzny Pol-
szczyzny”. Pierwsza edycja
konkursu miała miejsce w
2002 r., a od 2006 r. konkurs
przyjął nazwę „Słowo daję”.
Jego ideą jest wyłonienie
utalentowanych, znakomi-
cie piszących i interesują-
co opowiadających
uczniów oraz wspieranie
ich intelektualnego rozwo-
ju, dlatego organizowane są
wykłady i warsztaty, któ-
rych celem jest zwrócenie
uwagi na umiejętne i świa-
dome posługiwanie się języ-
kiem polskim. Zadbano by
w konkursie uczestniczyli
również Polacy mieszkający
poza krajem, stąd obecność
na nim młodych ludzi i ich
opiekunów z Kresów Rzecz-
pospolitej – Ukrainy, Litwy
i Białorusi. W ramach kon-
kursu organizowane są wy-
cieczki edukacyjne promu-
jące Wrocław i jego zabyt-
ki, ponieważ Stowarzysze-
nie Ojczyzny Polszczyzny,
które jest pomysłodawcą i
organizatorem konkursu
zawiązało się właśnie w tym
mieście. Tu mieszka rów-

nież honorowy patron kon-
kursu, znakomity polonista
prof. Jan Miodek.
Jesteś bardziej huma-

nistką, czy tzw. ścisłow-
cem?

Szczerze to chyba jedno i
drugie. Mam dobre wyniki
w nauce z przedmiotów hu-
manistycznych i matema-
tyczno-fizycznych i biolo-
giczno-chemicznych, ale
najbardziej lubię czytać.
Nie wyobrażam sobie życia
bez książek. Najczęściej się-
gam po fantastykę i sciene-
fiction. Bardzo szybko sama
nauczyłam się czytać, a
wcześniej mama czytała mi
często, różnego rodzaju
książki. Stąd moja miłość do
literatury.
Wiążesz z nią plany na
przyszłość?

Na razie to wszystko jest
jeszcze dość odległe.
Przede mną gimnazjum,
szkoła średnia, ale tak po
cichu marzę o tym by pisać.
Ale czy to się uda?!
Pomysłodawcą twojego
wzięcia udziału w kon-

kursie była p. Ania Wasi-

lewska. Długo musiała cię
namawiać?

Absolutnie nie. Chciałam
sprawdzić swoje umiejętno-
ści i swoją wiedzę i bardzo
chętnie wystartowałam w
etapie szkolnym. Pisaliśmy
test, a później wygłaszali-
śmy przed publicznością
opowiadanie na wylosowa-
ny wcześniej temat. Mnie
przypadły w udziale urodzi-
ny na statku. Dobrze poszło
– zakwalifikowałam się do
etapu rejonowego zwanego
Małym Finałem.
A jak to wyglądało w po-

wiecie?

Było nas ponad 25 osób. Pi-
saliśmy test, ale stopień
trudności był o wiele wyższy.
Trzeba było rozwiązać pi-
semne zadania otwarte i
zamknięte. Potem pięciu
uczniów z najwyższą punk-
tacją z testu występuje

OGÓLNOPOLSKI FINAŁ W ZASIĘGU RĘKI

przed słuchaczami. Miałam
tremę, ale zmobilizowałam
się i… Przede mną etap III
– Ogólnopolski Finał we
Wrocławiu, w Zakładzie
Narodowym im Ossoliń-
skich. Głównym jurorem bę-
dzie sam prof. Miodek, któ-
ry na uroczystej gali wygło-
si prelekcję i wręczy
uczestnikom i ich opieku-
nom nagrody.
Masz przed tym występem

tremę?
Nie tak dużą, jak w po-
przednich edycjach. Mam
wrażenie, że każdy występ
publiczny trochę mnie
oswaja ze sceną, powoduje
mniejszy dygot kolan :)
Jak myślisz. Co daje mło-

dym ludziom, takim jak

ty, uczestnictwo w różne-
go rodzaju konkursach,

olimpiadach itp.?

One wszystkie poszerzają
naszą wiedzę, pozwalają
nam się sprawdzić, odkryć
nasze ukryte talenty, zaist-
nieć. Występy publiczne,
recytacje uczą pewności sie-
bie, pokonywania barier,
otwierania się i pozbywania
tremy. A to w życiu ważne.
Mieszkając w małej miejsco-
wości, czy wiosce mamy
ograniczone możliwości ko-
rzystania z dobrodziejstw
kultury i sztuki, ale to nie
znaczy, że mamy gorzej.

Ucząc się w małej szkole
mamy możliwość indywidu-
alnej pracy z nauczycielem,
może on nam poświęcić wię-
cej czasu. Pani Ania nie tyl-
ko namówiła mnie do wzię-
cia udziału w konkursie, ale
ze mną pracowała, poma-
gała mi, dobierała odpowied-
nią literaturę i to zaprocen-
towało.
Trzymamy kciuki za twój
występ we Wrocławiu 25

i 26 maja br. Oby przyniósł

ci zwycięstwo.
To bardzo ważne w jaki spo-
sób ludzie mówią, jakie
temu towarzyszą zachowa-
nia, reakcje. Oddalamy się
coraz bardziej od ideału
mówienia na temat, a tak-
że pięknego i w dobrym sty-
lu. Język potoczny, często
wulgarny, staje się językiem
powszechnie obowiązują-
cym. A przecież nie ma lep-
szego sposobu na tworzenie
więzi, niż bezpośrednie ob-
cowanie, patrzenie sobie w
oczy i opowiadanie historii,
bo to jest tworzenie siebie
nawzajem…
Dziękujemy tobie i twoim
nauczycielom za to, że to
rozumieją i  kultywują tra-
dycje pięknego ojczystego
języka.

rozmawiała
D. Wołosecka

Ola z dyrektorem szkoły  p. Jolantą Skrocką
 i polonistką p. Anną Wasilewską
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Dnia 18 kwietnia 2012 r. w
Miejskim Ośrodku Kultury w
Mirsku odbyło się uroczyste
przedstawienie z okazji
Dnia Patrona Szkoły – Bo-
haterów II Armii Wojska Pol-
skiego.
Był to szczególnie ważny
dzień dla uczniów Liceum
Ogólnokształcącego w Mir-
sku, ponieważ wielu na-
szych przodków brało
udział w wojnie. Na przed-
stawieniu pojawili się nie-
mal wszyscy uczniowie li-
ceum, grono pedagogiczne
oraz przedstawiciele mia-
sta i gminy Mirsk.
Uroczystość rozpoczęła się
od wprowadzenia sztanda-
ru szkoły oraz sztandaru
kombatantów. Po odśpiewa-
niu hymnu wysłuchaliśmy
przemówień. Jako pierwszy
zabrał głos kombatant Ed-
mund Rakowski (na zdj.),

DZIEŃ PATRONA SZKOŁY
który w  niestereotypowy
sposób opowiedział o woj-
nie. Nie powtarzał nam in-
formacji zaczerpniętych z
książek lecz mówił o wyda-
rzeniach z życia. Przedsta-
wił  historię zwykłych ludzi,
którzy mimo, że obawiali się
o swój los, wyruszyli na woj-
nę i walczyli w obronie oj-
czyzny.
Następnie p. Adam Kostec-
ki  przedstawił tło historycz-
ne tak tragicznego dla Pol-
ski wydarzenia, jakim była
II wojna światowa. Jako
doświadczony w swym za-
wodzie nauczyciel historii w
bardzo interesujący sposób
opowiadał o zdarzeniach,
które miały miejsce w tam-
tych czasach i były związa-
ne z historią naszej szkoły.
Przemówienia zakończył
wicedyrektor szkoły p. An-
drzej Bielak, który zaprosił

wszystkich do wysłuchania
i obejrzenia spektaklu przy-
gotowanego przez klasę IB
Liceum Ogólnokształcącego
w Mirsku pod opieką p.
Leszka Drożdżowskiego -
wychowawcy i nauczyciela
fizyki.
Podczas przedstawienia
uczniowie recytowali wier-
sze o wojnie oraz śpiewali

piosenki wzbudzające nie-
zapomniane emocje. Pro-
gram artystyczny skłaniał
odbiorców do refleksji. Kla-
sa, która  przygotowywała
spektakl otrzymała ogrom-
ne brawa za zaprezentowa-
nie tak wzruszającego pro-
gramu artystycznego.

 Magda i Kamila

Dzień 12 kwietnia 2012 r. był
dla uczniów Technikum
Hotelarsko-Turystycznego
dniem szczególnym. Wła-
śnie tego dnia grupa 27
uczniów klas I-IV odwiedzi-
ła jeden z czterech hoteli
Gołębiewski w Polsce – czte-
rogwiazdkowy gigantyczny
(o długości 280 m) obiekt
położony przy ul. Karkono-
skiej w Karpaczu. W pro-
gramie znalazła się wy-
cieczka po hotelu pod prze-
wodnictwem menagera -

WIZYTA W „GOŁĘBIEWSKIM”

pani Patrycji Gardziej. Całą
grupą oglądaliśmy jednost-
ki mieszkalne, w tym impo-
nujących rozmiarów apar-
tament o powierzchni 120
m2. Odwiedziliśmy też ol-
brzymią salę kongresową,
sale konferencyjne, trzy
sale restauracyjne: „Zie-
loną”, „Czerwoną” i „Staro-
polską”, zaplecze gastrono-
miczne, centrum SPA oraz
Kawiarnię Patio. Wielu
uczniom podobała się oka-
zała sala kinowa, kompleks

basenów oraz klub dla dzie-
ci, a Kamilowi z klasy IV
technikum – akwarium z
rekinami w Kawiarni Patio.
Wycieczka do Gołębiew-
skiego  trwała cztery godzi-
ny (9:00-13:00). W jej pro-
gramie oprócz zwiedzania
znalazło się również śnia-
danie w restauracji „Czer-
wonej”. Śniadaniowy bufet
został wyjątkowo bogato

wyposażony w potrawy
kuchni zimnej i gorącej.
Wycieczka odbyła się w ra-
mach projektu „Moderniza-
cja kształcenia zawodowe-
go na Dolnym Śląsku II”,
którym zarządza Dolnoślą-
skie Centrum Informacji
Zawodowej i Doskonalenia
Nauczycieli w Wałbrzychu.

Genowefa Tymbrowska

Składamy serdecznie podziękowania
p. Danucie Alchimowicz,

p. Romualdowi Ledzionowi,
ks. dr Zbigniewowi Radziwołkowi,

pracownikom Biblioteki Publicznej w Mirsku
 oraz Centrum Informacji Turystycznej

za życzliwość i pomoc
w poszukiwaniu informacji

oraz materiałów o naszych bliskich,
którzy w trakcie wojny

znaleźli się na tutejszych terenach
i o których piszemy książkę,

by pamięć o nich ocalić od zapomnienia.

Liliane Tarido-Brise oraz Henri Tobiet



WWWWWieści Mirskieści Mirskieści Mirskieści Mirskieści Mirskaaaaa14

Ruszyła kolejna tura szko-
leń dla sołectw, które wyra-
ziły chęć uczestnictwa w
Odnowie Dolnośląskiej Wsi
w formie Uchwały Zebrania
Wiejskiego. W warsztatach
„Planowanie  w procesie od-
nowy wsi”, które odbyły się
w dniach 21-22.04.2012 r. w
Mirsku wziął udział Brzezi-
niec oraz Nowa Kamienica,
która reprezentowała gmi-
nę Stara Kamienica. Dla
rozwoju Brzezińca wspólnie
pracowali: sołtys p. Graży-
na Moszumańska, Helena
Słobodzian, Wojciech Szele-
stowski oraz Piotr Rusakie-
wicz. Dwudniowe zajęcia
odbywały się w Środowisko-
wym Klubie Profilaktyczno-
Integracyjnym w Mirsku.
Prowadzili je Marta Wi-
śniewska-Zawierucha oraz
Maciej Zawierucha. Całość
poprzedzały wizje terenowe
w sołectwach, które udało
się przeprowadzić
14.04.2012 r. Podczas tych
odwiedzin moderatorzy

WARSZTATY Z PLANOWANIA
W PROCESIE ODNOWY DOLNOŚLĄSKIEJ WSI

wraz z grupami odnowy wsi oraz ich liderami wyszuki-
wali w sołectwach zasobów, które mogą stać się źródłem
atrakcyjności wioski, oglądali świetlice wiejskie, miejsca
atrakcyjne turystycznie itp. Następnie omówione aspek-
ty umieszczali w tabelach zasobów, które przekazali gru-
pom moderatorzy. Od tak utworzonej podstawy rozpoczę-
ły się właściwe warsztaty. Najpierw były prezentacje do-
robku wsi oraz ich zasobów, a potem te elementy dzielono
w zależności od ich rodzaju. Grupy odnowy wsi musiały
także popracować nad planami na przyszłość, tę naj-
bliższą, czyli rok oraz na lata następne. Każde marze-
nie, czy też plan do realizowania musieli opatrzyć oceną
szans powodzenia tego przedsięwzięcia oraz zagrożeń,
które mogą się pojawić w trakcie. Także wskazać, co im
pomoże w pracy, co zaszkodzi, jakich materiałów potrze-

bują. Ze wszystkich tych in-
formacji sołectwa sporzą-
dziły plan działania, który
został omówiony z modera-
torami na spotkaniu w Ma-
łej Kamienicy w dniu 9 maja
2012 r. Wszyscy zebrani dys-
kutowali o wykonanej pra-
cy i zebranych informa-
cjach. Całość w postaci so-
łeckiej strategii rozwoju bę-
dzie jeszcze konsultowana
z mieszkańcami sołectw, a
następnie przez nich
uchwalana na zebraniu
wiejskim. Praca związana z
analizami zasobów być
może przysporzyła obo-
wiązków, ale efektem jest
gotowy harmonogram za-
dań, który przy wsparciu,
być może, uda się wprowa-
dzić w życie. Będzie to pew-
nego rodzaju wyznacznik
kierunku rozwoju miejsco-
wości.

gminny koordynator
odnowy wsi

Joanna Trudzińska

Pod koniec marca w Zespole Szkół Licealno-Gim-
nazjalnych w Mirsku odbyły się dwie edycje kursu
carvingu dla uczniów Technikum Hotelarsko-Tu-
rystycznego. W każdej grupie wzięło udział po 15
osób z klas I-IV technikum. Po cztery godziny dzien-
nie pod okiem dwóch instruktorów z Krakowskiej
Szkoły Restauratorów (Mariusza Gromka i Pawła
Wojtygi) młodzież uczyła się zdobienia potraw rzeź-
bami z warzyw i owoców. Między innymi z marche-
wek robiono szyszki, z rzodkiewek, buraków i me-
lonów kwiaty, z kapusty liście, a z rzodkwi – pta-
ki.
Uczestnikom kursu zajęcia z carvingu wyjątkowo
przypadły do gustu. Sumiennie i z zapałem stoso-
wano się do wskazówek instruktorów. Z warzyw i
owoców uczyniono prawdziwe dzieła sztuki, z któ-
rych ostatniego dnia kursu powstała wyjątkowa
wystawa. Uczniowie niejednokrotnie zapewniali,
iż zdobyte na kursie umiejętności wykorzystają
podczas przygotowywania domowych przyjęć, a
także w przyszłej pracy zawodowej hotelarza.

KOLEJNE KURSY CARVINGU
W TECHNIKUM TURYSTYCZNO-HOTELARSKIM

Kolejny kurs carvingu (pierwszy był we wrześniu ur.) odbył się
po lekcjach i w czasie wolnym od zajęć (sobota) w ramach pro-
jektu „Modernizacja kształcenia zawodowego na Dolnym Śląsku
II”, którym zarządza Dolnośląskie Centrum Informacji Zawodo-
wej i Doskonalenia Nauczycieli w Wałbrzychu.

G. Tymbrowska
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Już po raz czternasty
odbyły się w Jeleniej
Górze targi turystycz-
ne TOURTEC. W tym
roku w dniach 11-
12.05.2012 r. odwie-
dzający mogli oglą-
dać stoiska prawie
160 wystawców nie
tylko z kraju, ale tak-
że zza granicy, m.in.
z Czech, Niemiec, Sło-
wacji czy Holandii.
Bogate oferty prezen-
towane przez pod-
mioty ściągały tłumy
tym bardziej, że w pią-
tek pogoda dopisywa-
ła i było bardzo cie-
pło. Niestety w sobotę
wystawcy musieli
kryć się w namiotach
z uwagi na padający
rano deszcz. Stopnio-
wy zanik opadów
przełożył się jednak
bezpośrednio na ilość
ludzi, którzy pojawili
się na placu Ratuszo-
wym w Jeleniej Górze.
W trakcie trwania
targów na scenie
głównej swoje umie-
jętności prezentowały
m.in. zespoły z Bam-
bergu, Mysłakowic,
Szklarskiej Poręby,
Piechowic, Janowic
Wielkich. Do atrakcji
targów należał także
wybór najlepszej
aranżacji stoiska.
Ten tytuł przypadł
miastu Zielona Góra,

TOURTEC 2012

które promowało się
jako winem i miodem
płynące.
Gmina Mirsk oczywi-
ście uczestniczyła w
Tourtecu wraz z na-
szymi czeskimi part-
nerami Novym Me-
stem pod Smrkem
oraz Lazne Libverda.
Gminę reprezentowa-
ły Danuta Wołosecka
- insp. ds. promocji
oraz Joanna Trudziń-
ska - podinsp. ds. tu-
rystyki i informacji
turystycznej. Jak za-
wsze częstowałyśmy
wszystkich odwiedza-
jących nasze stoisko
pysznym bigosem
izerskim przygotowa-
nym przez pracowni-
ce pani Celiny Bąk
oraz bułeczkami z
piekarni Krippel. W
tym miejscu należy

zaznaczyć, iż nasz
bigos jest już bardzo
znany i zadowala gu-
sta przeróżnych sma-
koszy. Walory nasze-
go lokalnego dania
zostały dostrzeżone
także przez redakto-
ra  Nowin Jeleniogór-
skich, o czym można
przeczytać w 20 nr
NJ. Dodatkowo na sto-
isku reklamowaliśmy
również Izerski szlak
cietrzewia - naszą
trasę narciarstwa bie-
gowego, Izerską Galę,
która w tym roku od-
będzie się 21-
22.07.2012 r. oraz go-
spodarstwa agrotury-
styczne, które są al-
ternatywą dla tury-
stów przyjeżdżają-
cych do Świeradowa.
W promowaniu trady-
cji szczególnie poma-

gały nam zespoły folk-
lorystyczne, które
śpiewały na naszym
stoisku. W piątek
wspierały nas Bog-
danki, a w sobotę Pod-
górzanie. Jako wy-
stawca wzięliśmy
udział w konkursie
z o r g a n i z o w a n y m
przez Mennicę Su-
decką, w którym
główną nagrodą było
wybicie monety. Nie-
stety nasza propozy-
cja cynowego sztol-
niaka, nawiązujące-
go do otwarcia ścież-
ki „Śladami dawnego
górnictwa kruszców”
pod koniec roku, nie
spotkała się z takim
zainteresowaniem,
jak moneta na Wino-
branie 2012 przedsta-
wiona przez wystaw-
ców z Zielonej Góry.

Prezentując spójną
ofertę na stoisku, jak
co roku, zwróciliśmy
się do organizatora ze
wspólną prośbą o ulo-
kowanie namiotu po-
wiatu lwóweckiego
obok naszej gminy, co
oczywiście udało się
zorganizować. Po na-
szej drugiej stronie
ustawiono namiot
Ośrodka Ski&Sun
Świeradów-Zdrój ,
który był uczestni-
kiem Tourtecu pierw-
szy raz. Tym więc spo-
sobem odwiedzający
nasze stoiska mieli
możliwość uzyskania
kompleksowej infor-
macji od poziomu po-
wiatu, poprzez gmi-
nę, aż po konkretny
ośrodek. Szczególnie
doceniamy, iż kolej
gondolowa jako
obiekt o ogromnym
potencjale turystycz-
nym, zdecydowała się
za naszą namową na
promocję podczas
trwania targów.
Duże ilości wydanych
przez nas materiałów
świadczą o zaintere-
sowaniu Górami Izer-
skimi. Mamy nadzie-
ję, że przełoży to się
na ilość turystów od-
wiedzających gminę
Mirsk.

J. Trudzińska
D. Wołosecka
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W dniach 4-5 maja 2012 r.
we Wrocławiu odbyła się
Turystyczna Majówka orga-
nizowana przez Dolno-
śląską Izbę Turystyki. Na
zaproszenie DIT gmina, po
uprzednim rozpatrzeniu
kosztów oraz znalezieniu
partnera do współpracy,
postanowiła wziąć w niej
udział. Do wspólnego pro-
mowania Gór Izerskich w
ekologicznych domkach na
ul. Świdnickiej zaprosiliśmy
Ośrodek Ski&Sun Świera-
dów-Zdrój należący do gru-
py Sobiesław Zasada Sp. z

TURYSTYCZNA MAJÓWKA 2012
o.o. Wybór partnera okazał
się trafny, o czym jedno-
znacznie wnioskuję z infor-
macji zwrotnych od odwie-
dzających nasze stoisko lu-
dzi. Gminę reprezentowała
Joanna Trudzińska - pod-
insp. ds. turystyki i informa-
cji turystycznej, natomiast
kolej gondolową Anastazja
Rams - kierownik admini-
stracyjno - biurowy oraz
Adam Trudziński - kierow-
nik zmiany. Oprócz nas swo-
je atrakcje reklamowały
gminy karkonoskie, powiat
wrocławski, Góry Sowie,

Zamek Topacz i inne. Pogo-
da nam dopisywała, więc
zainteresowanych nie bra-
kowało. Dodatkowym atu-
tem tego wydarzenia była
prezentacja pucharu UEFA
na rynku, co przyciągnęło
jeszcze więcej ludzi. Z roz-
mów z mieszkańcami Wro-
cławia i okolic dowiedzieli-
śmy się, że bardzo wielu z
nich zna Góry Izerskie, ale
niezbyt często jeździ w ten
rejon. Naszym zadaniem
było więc przedstawienie
walorów przyrodniczo - tu-

rystycznych w taki sposób,
aby zachęcić ich do spędza-
nia czasu właśnie u nas.
Rozdawaliśmy mapy, folde-
ry, pocztówki i ulotki, a do-
datkowo udzielaliśmy wielu
informacji bezpośrednio,
planowaliśmy konkretne
wyjazdy. Wszystkie nasze
starania zmierzały do za-
chęcenia potencjalnych tu-
rystów do odwiedzenia Gór
Izerskich.
Mam nadzieję, że teraz to
oni przyjadą do nas.
          Joanna Trudzińska

ROCZNICA UCHWALENIA KONSTYTUCJI 3-GO MAJA

Konstytucja 3 Maja - pierwsza w Europie, a druga na
świecie ustawa regulujaca zakres działania władz pań-
stwowych oraz prawa i obowiązki obywatelskie. Wpro-
wadziła pojęcie narodu obejmujące także (poza szlachtą)
mieszczan i chłopów oraz termin „obywatel”, przez który
rozumiano wszystkich mieszkańców kraju. Zasady tej
ustawy zasadniczej uchwalonej przez Sejm Czteroletni w
1791 r. odpowiadały polskim tradycjom ustrojowym, mo-
dyfikując i zmieniając zasady nieodpowiadające już po-
trzebom kształtujacego się  nowoczesnego „oświeconego”
państwa.

W rocznicę uchwalenia Konstytucji 3 Maja w kościele pw.
Wniebowzięcia Najświętszej Marii Panny ks. Robert Ko-
cjan odprawił uroczystą mszę świętą w intencji ojczyzny.
Uczestniczyli w niej przedstawiciele władz Gminy Mirsk,
poczty sztandarowe, kombatanci, strażacy, nauczyciele,
uczniowie i mieszkańcy gminy.
Po mszy, jak co roku, złożono wiązanki kwiatów oddając
hołd poległym i pomordowanym w obronie naszego kraju.

Zdj. po lewej: burmistrz A. Jasiński dziękuje uczestnikom
obchodów,  powyżej: nieliczni już kombatanci z Gminy Mirsk

D. W.
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6 maja br. zapisze się złotymi zgłoskami w historii Pol-
skiego Związku Pszczelarskiego, a konkretnie jego Koła
w Mirsku. Tego dnia poświęcono i przekazano, ufundo-
wany przez sponsorów sztandar, na który czekano od kil-
ku lat, bo to wtedy pojawił się pomysł jego zakupienia. W
listopadzie 2011 r. Koło PZP w Mirsku podjęło uchwałę o
ufundowaniu sztandaru. W styczniu br.  utworzono Komi-
tet Honorowy, na którego czele stanął Burmistrz Miasta i
Gminy Mirsk Andrzej Jasiński. W jego skład  weszli: Pre-
zes Stowarzyszenia LGD „Partnerstwo Izerskie” Bożena
Mulik, Przewodniczący Rady Powiatowej Dolnośląskiej
Izby Rolniczej Zenon Zatchiej, Radny Rady Miejskiej
Gminy Mirsk Janusz Machulak i Prezes Regionalnego
Związku Pszczelarzy w Jeleniej Górze Kazimiera Góra.
Poprzez liczne rozmowy i spotkania udało się pozyskać
sponsorów i zakupić sztandar za kwotę 6 tys. zł. Projekt
pszczelarze uzgodnili z Zakładem „Arka” z Bielawy - na
jednej stronie wyszyta zostałą postać Matki Boskiej Kró-
lowej Rojów Grających – opiekunki pszczelarzy, a na dru-
giej herb Gminy Mirsk.

POŚWIĘCENIE I PRZEKAZANIE SZTANDARU
POLSKIEGO ZWIĄZKU PSZCZELARSKIEGO

6 maja br. o godz. 12.30 w mirskiej parafii czterech księży
uroczyście odprawiło mszę świętą, a Kapelan  Pszczela-
rzy Diecezji Legnickiej ks. Czesław Misiewicz dokonał jego
poświęcenia. Potem oficjalne uroczystości przeniosły się
do sali miejskiej, gdzie w asyście zaproszonych pocztów
sztandarowych Związków Pszczelarskich z Jeleniej Góry,
Kamiennej Góry i Lubania oficjalnie przekazano sztan-
dar na ręce prezesa mirskiego koła Józefa Piotrowskie-
go. W uroczystości wzięli udział: starosta lwówecki Józef
Stanisław Mrówka (sponsor), w imieniu starosty jelenio-
górskiego Jacka Włodygi  (sponsor)– Ryszard Grek, Bur-
mistrz Miasta i Gminy Mirsk Andrzej Jasiński (sponsor),
Prezydent Polskiego Zwiąku Pszczelarskiego Ryszard
Sułkowski z małżonką (sponsorzy), Sekretarz PZP Piotr
Czajkowski, Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Gminy
Mirsk Janusz Machulak (Rada jest sponsorem sztanda-
ru), Prezes Stowarzyszenia LGD „Partnerstwo Izerskie”
Bożena Mulik (sponsor), Przewodniczący Rady Powiato-
wej Dolnośląskiej Izby Rolniczej Zenon Zatchiej (spon-
sor), Prezes Regionalnego Związku Pszczelarzy w Jele-

niej Górze Kazimiera Góra, Kapelan  Pszczelarzy Diece-
zji Legnickiej ks. Czesław Misiewicz (sponsor), Dziekan
Dekanatu Gryfów Śląski ks. Krzysztof Kurzeja, Prałat
Parafii Świeradów-Zdrój ks. Władysław Dzięgiel, Pro-
boszcz Parafii Mirsk ks. dr Zbigniew Radziwołek, Prezes
Powiatowego Koła Pszczelarzy w Jeleniej Górze Zuzanna
Turwanicka (sponsor), Prezes Koła PZP w Bolkowie An-
toni Martyniak z małżonką (sponsorzy), Teresa i Kazi-
mierz Gawrylenko (sponsorzy), Krystyna i Jan Okulow-
scy (sponsorzy), Krystyna i Józef Piotrowscy (sponsorzy),
Dorota i Waldemar Woźniak (sponsorzy) oraz zespół folk-
lorystyczny „Podgórzanie” i pszczelarze z Koła w Mirsku.

D.W.

„Podgórzanie”

2 czerwca br.
ks. prałat Tadeusz Jordanek

obchodzi 88 urodziny.
Z tej okazji

składamy życzenia
zdrowia, błogosławieństwa Bożego

oraz przyjaźni parafian
z Mirska i Gryfowa Śląskiego
na wszystkie dni i lata życia.
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BIBLIOTEKA POLECA

Przez cały miesiąc można oddawać książki wypo-
życzone dawno, dawno temu i zapomniane, nie na-
rażając się na naliczenie kary. Maj jest Miesiącem
Bibliotek i Bibliotekarzy, a akcja to taki drobny gest
w stronę naszych przemiłych czytelników. Warto
jeszcze w te ostatnie dni maja pofatygować się do
biblioteki i zwrócić książki, które zbyt długo prze-
trzymujemy.

MAJ BEZ KAR !!!

Biblioteka w Rębiszowie poleca...
Katarzyna Enerlich

„Prowincja pełna słońca”

To kolejna po „Pro-
wincji pełnej ma-
rzeń” i „Prowincji
pełnej gwiazd” część
tryptyku. Bohaterką
jest Ludmiła, po raz
kolejny zmuszona
zmierzyć się z prze-
ciwnościami losu.
Tajemnicze zniknię-
cie najbliższej oso-

by zmusza ją do wyjazdu do Włoch. Tam
poznaje Aminę, ofiarę muzułmańskiej ty-
ranii i uczestniczy w organizacji ucieczki
od męża. Do domu wraca odmieniona. Wie
już, że nie tylko miłość czyni człowieka
szczęśliwym. Zaczyna układać swoje życie
od nowa, kiedy spotyka kogoś, na kogo
wcale nie czekała. Czy spotkanie okaże się
dla niej tym najważniejszym?

* * *
Tess Gerritsen

„Dolina umarłych”

To thriller medyczny,
którego akcja roz-
grywa się w wiosce
Królestwo Boże. Sło-
wo akcja jest jednak
może użyte na wy-
rost, gdyż wioska jest
opuszczona. Wszy-
scy mieszkańcy
zniknęli w niewyja-
śnionych okoliczno-
ściach. Domy zosta-
ły tak, jak gdyby ich właściciele wyszli tyl-
ko na chwilę. Doktor Maura Isles trafia tu
przypadkowo, jej samochód wypada z dro-
gi podczas śnieżycy. Maura znika bez śladu,
a jej auto zostaje odnalezione spalone. W
jego wnętrzu znajdują się cztery zwęglone
ciała. Policja prowadzi dochodzenie, jeden
z detektywów jest przekonany, że jego przy-
jaciółki Maury nie było wśród odnalezio-
nych ciał.

* * *Saga rodzinna „Ma-
niusia, Maryna,
Maria” Marii Stęp-
kowskiej-Szwed to
wspomnienia autor-
ki z czasów dzieciń-
stwa w majątku
ziemskim, młodości
w niewielkim mia-
steczku oraz doro-
słego życia w leśnym
uroczysku, wplecio-

Charlotte Link
„Drugie dziecko”

Charlotte Link, au-
torka kryminału
„Drugie dziecko” zo-
stała okrzyknięta
następczynią Aga-
thy Christie. W nad-
morskim miastecz-
ku w północnej An-
glii zostaje bestial-
sko zamordowana
studentka. Morderca

nie zostawił żadnych śladów, policja nie ma
więc żadnego punktu zaczepienia. Parę mie-
sięcy później, w pobliżu farmy, zostaje za-
mordowana starsza kobieta. Komisarz Va-
lerie Almond za wszelką cenę chce złapać
sprawcę. Podejrzewa, że odpowiedzi na
nurtujące ją pytania należy szukać w prze-
szłości drugiej z ofiar. Nie podejrzewa, że
będzie musiała cofnąć się do czasów dru-
giej wojny światowej, kiedy to do Londynu
przybywa dwójka sierot. Ślad po upośle-
dzonym chłopcu ginie. Nie wiadomo, co sta-
ło się z drugim dzieckiem. Policjantka ma
za zadanie odkryć mroczną tajemnicę od-
ludnej farmy.

 Jodi Picoult
„Tam gdzie ty”

To opowieść o dwoj-
gu ludzi, którzy po
dziesięciu latach
bezskutecznych sta-
rań o dziecko, po-
stanawiają się roz-
stać. Ona znajduje
pocieszenie w ra-
mionach.... innej ko-
biety, on szuka swo-
jego miejsca w ko-
ściele. Marzenie o

dziecku jednak nie znika i to, co wydawało
się być na wyciągnięcie ręki, przeradza się
w starcie światopoglądów i przekonań re-
ligijnych. Jest to powieść o tym, że każdy
ma prawo do własnych wyborów.

ne w dzieje przodków herbu Suchekomna-
ty i Starża. Barwna, pełna anegdot opo-
wieść o radościach i smutkach codzienne-
go życia, o niepospolitych ludziach, cele-
browanych uroczystościach i obyczajach.
Świat, który przeminął, ożywa przed na-
szymi oczami, pełen kolorów, smaków, za-

pachów.
Autorka marzyła o
dotarciu do korzeni
swojego rodu, do
ustalenia faktów, cof-
nięcia się w czasie,
głębokiego przeży-
cia losu bliskich jej
osób,  które tworzy-
ły również jej histo-
rię.  Czy jej się to
udało?

MATURA 2012

W piątek 4 maja br. ponad 60-ciu ma-
turzystów z Liceum Ogólnokształcące-
go i Technikum Turystyczno - Hotelar-
skiego w Mirsku rozpoczęło matural-
ne zmagania. 4 maja od 9.00 rano
maturzyści rozwiązywali test z języ-
ka polskiego na poziomie podstawo-
wym. W poniedziałek 7 maja - poziom
rozszerzony, a we wtorek 8 maja – ma-
tematyka.
Po niej, przez prawie cały miesiąc maj
egzaminy maturalne pisemne i ustne
z poszczególnych przedmiotów. Zakoń-
czenie zaplanowane jest na 25 maja,
ale wyniki testów pisemnych poznamy
dopiero pod koniec czerwca.

Trzymamy kciuki za jak najlepsze
wyniki. D. W.

A. K-G.
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SPRZATANIE LASU
Dnia 24.04. br. w najpiękniejszych regionach Nadleśnictwa
Świeradów miało miejsce interesujące zdarzenie związane z
Dniem Ziemi. W tym dniu leśnicy, uczniowie, wędkarze, osa-
dzeni z zakładu karnego oraz samorządowcy postanowili po-
sprzątać ze śmieci las i tereny najciekawsze turystycznie w
Górach Izerskich wokół Świeradowa Zdroju, wzdłuż brzegów
jezior Złotnickiego i Leśniańskiego jak i lasy wokół miasta
Lubań.  Wybrany obszar to przede wszystkim najbardziej
atrakcyjne dla odwiedzających ten zakątek Polski obszary
leśne zarządzane przez głównego organizatora  – Nadleśnic-
two Świeradów.
Partnerami i czynnymi uczestnikami akcji pod nazwą „czy-
sto w głowie, czysto w lesie” były okoliczne gminy Świeradów
Zdrój, Mirsk, Gryfów Śląski, Leśna, Olszyna, starostwa Lwó-
wek Śląski i Lubań, Polski Związek Wędkarski, szkoły z wy-
mienionych gmin i Zakład Karny w Zarębie. Właśnie ci ostat-
ni, czyli uczniowie i osadzeni,  wnieśli największy wkład w
najtrudniejszą część akcji- zebrali śmieci w ilości grubo po-
nad 100 metrów przestrzennych, czyli kilku tirów !
Zadaniem gmin było zabezpieczenie wywozu i przekazania
odpadów na składowiska, starostwa dofinansowały nagrody
dla dzieci, a Zakład Gospodarki Komunalnej z Lubania przyjął
odpady na sprzyjających warunkach.

Nadleśnictwo zapewniło organizację imprezy oraz  zorgani-
zowało i sfinansowało poczęstunek dla wszystkich uczestni-
ków - a tych było niemal 300, w trzech osobno działających
grupach. Akcja zakończyła się podsumowaniem wyników przy
kiełbasce z ogniska oraz podziękowaniami dla wszystkich
uczestników i partnerów projektu.
Efekt – oczyszczenie ze śmieci niemal 5000 ha lasu i brzegów
jezior, przekroczył oczekiwania organizatorów nie tylko z
powodu olbrzymiej ilości zebranych odpadów, ale i z powodu
zaangażowania uczestników, którzy, po prostu, niejednokrot-
nie wykonali olbrzymią fizyczną pracę! Pamiętać trzeba, że
przecież śmieci zbierano w trudnych warunkach górskich,
czasem dźwigając zebrane śmieci dość daleko do miejsc zbiór-
ki. Sprawdziły się tu zarówno dzieci z najmłodszych klas szko-
ły ze Świeradowa-Zdroju, jak i starsza młodzież z mirskiego,
gryfowskiego  i leśniańskiego gimnazjum.
Komentarze dzieci i młodzieży, a także osadzonych pokaza-
ły, że kolejna taka akcja planowana na wrzesień jest jak naj-

bardziej uzasadniona, a edukacyjny i dydaktyczny
efekt podobnych działań jest  olbrzymi.
Z pewnością nie da się rozwiązać problemu śmieci w
lesie wyłącznie za pomocą jednorazowych akcji, ale
na pewno odwiedzający las turyści w „najdłuższy
weekend nowoczesnej Europy” będą mogli powiedzieć,
że polskimi lasami warto i trzeba się chwalić.

W. Krzewina

P.S. Zebrano sześć tirów odpadów z niedużej części
świeradowskiego lasu. To mało czy dużo? Lepiej tego
nie przeliczać, lepiej zabierać ze sobą to, co do lasu
przynieśliśmy i zadbać o przyszłe pokolenia, by żyły
w warunkach chociażby takich jak my obecnie. A po-
szanowanie wspólnego dobra, przyrody i lasu zacznij-
my od czystości w swoich głowach, a wtedy postawy
wobec lasu przyjdą same.
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WIEŚCI Z POWIATU
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Burmistrz  Miasta i Gminy Mirsk
informuje,  iż  zarządzeniami nr:

zostały wytypowane nieruchomości stanowiące wła-
sność Gminy Mirsk przeznaczone do sprzedaży i dzier-
żawy.
W/w zarządzenia znajdują się na stronie internetowej
tut. Urzędu (www.mirsk .pl - BIP)

O G Ł O S Z E N I E

Termin dokonania wpłaty II raty za zezwole-
nia na sprzedaż napojów alkoholowych upły-
wa w dniu 31 maja 2012 r.
Wpłaty można dokonać w kasie UMiG w Mir-
sku w godz. od 8.00 do 14.00 oraz na nr konta
Urzędu  68102021240000810200110221.
Dokonanie wpłaty w dniu 1 czerwca skutku-
je wygaśnięciem zezwoleń.

życie.
Prezes p.Bożena Mulik omówiła cele
Stowarzyszenia LGD „Partnerstwo
Izerskiego”, do którego należą obie
gminy. To przede wszystkim promocja
tego obszaru. Bywając na targach tu-
rystycznych zauważyła, że ludzie
oczekują skomasowanej oferty tury-
stycznej, dlatego ważną rolę pełni
marketing i promocja.
Poseł p.Zofia Czernow poinformowa-
ła, że w sejmie udało się powołać Kar-
konosko-Izerski Zespół Parlamentar-
ny, który ma szansę zrobić coś zna-
czącego dla tego obszaru. Zespół jest
zainteresowany problematyką obsza-
ru Karkonoszy, Gór Izerskich, Gór
Kaczawskich i Rudaw Janowickich.
Do zadań zespołu należy współpraca
z samorządami lokalnymi, organiza-
cjami pozarządowymi oraz innymi
podmiotami w zakresie rozwoju tych
obszarów oraz wypracowywanie i
przedkładanie inicjatyw z tym zwią-
zanych.
Trzecim i ostatnim tematem omawia-
nym przez uczestników sesji była pro-
filaktyka przeciwpowodziowa rzeki
Kwisy. Po wystąpieniach burmistrzów
i informacjach w zakresie potrzeb
modernizacyjnych, głos zabrał in-
spektor RZGW p. Krzysztof Pachol-
czyk. Wspomniał o pracach wykony-
wanych w ramach usuwania skutków
powodzi. Innych prac nie wykonuje się
za wiele, bo w ubiegłym roku, na
utrzymanie wszystkich rzek RZGW
otrzymało 30 tys. zł, a w roku bieżą-
cym, na utrzymanie rzek Nysa, Bóbr,
Kwisa, Bystrzyca i Kaczawa mają za-
ledwie 60.000 zł.
Następnie radni obu gmin podjęli dwie
uchwały intencyjne: Uchwałę Nr XXII/
135/12 w sprawie ograniczenia ilości
aktów prawnych obligujących gminy
do ponoszenia kosztów oraz rozsze-

rzania katalogu zadań własnych gmin
i Uchwałę Nr XXIV/106/2012 w spra-
wie kontynuowania współpracy part-
nerskiej pomiędzy Gminą Mirsk a
Gminą Świeradów-Zdrój.
Na koniec podsumowano dotychcza-
sową współpracę obu gmin oraz usta-
leno kierunki działań na kolejne lata.
W poprzedniej kadencji została pod-
pisana uchwała intencyjna - obie rady
zobowiązały się do współpracy w ta-
kich obszarach jak: turystyka, promo-
cja, bezpieczeństwo, kultura oraz
przedsięwzięcia w zakresie infra-
struktury i planowania. Spotkania obu
rad miały za zadanie zasypanie rowu
nieufności wynikającego z długotrwa-
łego konfliktu, który ogniskował się
wokół zmiany granic administracyj-
nych. Aktualnie współpraca została
podniesiona na wyższy poziom, który
wyznaczają regularne spotkania
członków Komisji Rozwoju Rady Miej-
skiej Gminy Mirsk i Komisji ds. Uzdro-
wiskowych, Promocji i Turystyki Rady
Miasta Świeradów-Zdrój. Swoje dzia-
łania chcieliby skupiać wokół rozwo-
ju ruchu turystycznego i infrastruk-

tury towarzyszącej, ze szczególnym
uwzględnieniem Gór i Pogórza Izer-
skiego. Chodzi o schrony turystyczne,
ławki, oznakowanie, drogowskazy,
punkty widokowe. Część z tych zadań
jest w trakcie realizacji, głównie za
sprawą Lasów Państwowych (schrony
i punkt widokowy na Sępiej Górze).
Kolejnym punktem ma być punkt wi-
dokowy Jelenie Skały. Następne zada-
nia to: szlaki konne, singltrecki, roz-
poznanie możliwości uruchomienia
linii kolejowej na trasie Gryfów Ślą-
ski - Świeradów-Zdrój, budowa (w po-
rozumieniu z sąsiednimi gminami)
przystanków w stylu przysłupowym-
izerskim, wykonanie mapki kilometro-
wej szlaków rowerowych, wyremonto-
wanie odcinka drogi łączącej Świera-
dów-Zdrój z Orłowicami po prawej
stronie Kwisy (w celu polepszenia
komunikacji rowerowej), podjęcie
współpracy z gminą Leśna w celu
wytyczenia i zbudowania trasy rowe-
rowej z Jindřichovic pod Smrkem
przez Wolimierz do Mirska, wydanie
raz w kadencji dukata emitowanego
przy okazji imprez letnich, zorgani-

zowanie np. rajdu zimo-
wego na trasie Kolej Gon-
dolowa - Polana Jaku-
szycka i włączenie w to
Szklarskiej Poręby, wspie-
ranie agroturystyki, po-
wołanie doraźnej komisji
w celu wspólnego opraco-
wania z Gminą Świera-
dów-Zdrój koncepcji za-
gospodarowania tury-
stycznego Gór i Pogórza
Izerskiego we współpra-
cy z różnymi instytucja-
mi i organizacjami, za-
dbanie o ład architekto-
niczny nowobudowanych
obiektów.

40/12 z dnia 04.05.2012 r.
41/12 z dnia 04.05.2012 r.
42/12 z dnia 04.05.2012 r.
43/12 z dnia 04.05.2012 r.

44/12 z dnia 04.05.2012 r.
46/12 z dnia 09.05.2012 r.
47/12 z dnia 09.05.2012 r.
48/12 z dnia 09.05.2012 r.

D.W.
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Wspólna sesja
Rady Miejskiej Gminy Mirsk i Rady Miasta Świeradów-Zdrój

z dnia 20.04.2012 r.
20 kwietnia na dolnej stacji kolei gon-
dolowej spotkali się radni obu miast i
gmin oraz zaproszeni goście w celu
omówienia współpracy w trzech tema-
tach: poprawa dostępności komunika-
cyjnej w Gminach Mirsk i Świeradów-
Zdrój – droga wojewódzka nr 361, za-
gospodarowanie turystyczne Gór i Po-
górza Izerskiego, w tym przedstawie-
nie koncepcji rozwoju ośrodka
„SKI&SUN” oraz profilaktyka prze-
ciwpowodziowa rzeki Kwisy.
W sesji udział wzięli: Senator p. Jan
Michalski, Posłowie: p. Zofia Czernow
i p. Marzena Machałek, Starosta Lwó-
wecki p. Stanisław Mrówka, Radni Po-
wiatowi: p. Iwona Wasilewska i p. Piotr
Czembrowski, przedstawiciel Regio-
nalnego Zarządu Gospodarki Wodnej
we Wrocławiu p. Krzysztof Pachol-
czyk, Nadleśniczy p. Wiesław Krze-
wina, Wiceprezes Zarządu Spółki z
o.o. Sobiesław Zasada p. Ryszard
Brzozowski, Prezes Stowarzyszenia
LGD „Partnerstwo Izerskie” p. Boże-
na Mulik, Kierownik Zarządu Dróg
Powiatowych we Lwówku Śląskim p.
Marek Makowski, Komendant Straży
Pożarnej w Lubaniu p. Roman Mrocz-
kowski, Inspektor Straży Pożarnej w
Lubaniu p. Marek Radwan, Przedsta-
wiciel Komendanta Straży Pożarnej
we Lwówku Śląskim p. Mariusz Mróz,
Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk p.
Andrzej Jasiński, Burmistrz Miasta
Świeradów-Zdrój p. Roland Marci-
niak, Redaktor Naczelny „Wieści Mir-
ska” p. Danuta Wołosecka, Redaktor
Naczelny Miesięcznika „Notatnik
Świeradowski” p. Adam Karolczuk,
Reporter TVP Wrocław p. Jacek Ja-
worski, sołtysi oraz mieszkańcy gmi-
ny.
Droga wojewódzka nr 361 jest najważ-
niejszym ciągiem komunikacyjnym
prowadzącym do obu gmin. Ruch na
tej drodze wzrósł, gdy działalność roz-
winął ośrodek Ski&Sun. Istotnym jest,
aby turyści przyjeżdżający do Świe-
radowa oraz mieszkańcy, jeździli po
przyzwoitej nawierzchni. Gminy są
zainteresowane remontem drogi na
odcinku od Proszówki do Orłowic, a
następnie do Czerniawy. Utrudnie-
niem jest brak chodników i bezpiecz-
nych poboczy na niektórych odcin-

kach drogi, szczególnie w Mirsku,
Mroczkowicach i Orłowicach oraz
brak oświetlenia drogowego. Gmina
bezskutecznie zwracała się w kwestii
remontu drogi do zarządcy. Zarząd
województwa wskazał ją do remontu
w ramach partnerstwa publiczno-pry-
watnego, niestety, to rozwiązanie nie
znalazło uznania wśród przedsiębior-
ców. Droga nie została również prze-
widziana do remontu w strategiach
dla województwa dolnośląskiego.
Znajduje się na liście zadań rezerwo-
wych w WPI, ale z rozmów z marszał-
kiem województwa i dyrektorem
DSDiK wynika, że drogi te na chwilę
obecną nie mają szans realizacji, po-
mimo, iż są bardzo ważnym węzłem
komunikacyjnym. Po licznych wypo-
wiedziach na temat stanu drogi 361
zwrócono się się z prośbą do posła-
nek i senatora o pomoc w remoncie
tej drogi wojewódzkiej.
Dalsza część sesji poświecona zosta-
ła tematowi zagospodarowania tury-
stycznego Gór i Pogórza Izerskiego.
Burmistrzowie Andrzej Jasiński i Ro-
land Marciniak przedstawili informa-
cje na temat zrealizowanych i plano-
wanych inwestycji, a  Wiceprezes Za-
rządu Spółki z o.o. Sobiesław Zasada
p. Ryszard Brzozowski omówił kon-
cepcję rozwoju ośrodka „Ski&Sun”.
Omówiono warunki bezpieczeństwa w
górach, nową trasę biegową dla nar-
ciarzy, przebudowę wieży ciśnień w

Mirsku na wieżę widokową, rewitali-
zację Czarciego Młyna w Czerniawie-
Zdroju, singletrecki, czyli specjalnie
przygotowane ścieżki rowerowe prze-
znaczone dla rowerzystów górskich,
projekt „Geopark w gminie Mirsk - śla-
dami dawnego górnictwa kruszców”.
Następnie podjęto temat kolei gondo-
lowej, która rocznie obsługuje od 240
do 190 tys. turystów, którzy odwie-
dzają obie miejscowości. Największe
natężenie ruchu jest w miesiącach zi-
mowych. Koniecznością jest wybudo-
wanie jeszcze jednej nartostrady oraz
ukończenie rozpoczętej inwestycji –
parkingu poniżej ośrodka. Gminy po-
rozumiały się w zakresie rozpoczęcia
czynności zmierzających do wybudo-
wania dwóch nowych tras narciar-
skich. Spółka wystąpiła o zmianę pla-
nów zagospodarowania przestrzenne-
go i przygotowuje się do opracowania
map do celów projektowych.
Nadleśniczy p.Wiesław Krzewina
zwrócił uwagę, że każda działalność
turystyczna, czy inwestycyjna w gó-
rach, napotyka wiele problemów ze
strony ekologów i RDOŚ. Powiedział o
potrzebie opracowania koncepcji za-
gospodarowania turystycznego Gór i
Pogórza Izerskiego, która pokaże po-
tencjalnym inwestorom dalszy rozwój
turystyki w górach. Warto uzyskać
poparcie parlamentarzystów, staro-
stów i innych podmiotów, aby takie
opracowanie jak najszybciej weszło w
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stycyjnych: „Przebudowa drogi gmin-
nej nr 112725 D Proszowa- Kłopotni-
ca w zakresie wykonania nawierzch-
ni asfaltowej na długości 1100 m i zjaz-
dach drogi oraz odbudowa rowu me-
lioracyjnego na długości 1100 m” w
kwocie 101.461 zł; „Przebudowa dro-
gi gminnej nr 112711 D na odcinku
przebiegającym przez sołectwo Ka-
mień w zakresie wykonania na-
wierzchni asfaltowej na długości 700
m i zjazdach drogi oraz odbudowa
rowu melioracyjnego ma długości 300
m” w kwocie 66.193 zł oraz „Przebu-
dowa drogi wewnętrznej nr 473 w Mir-
sku w zakresie wykonania nawierzch-
ni asfaltowej na długości 120 m i zjaz-
dach drogi” w kwocie 17.346 zł; „Sin-
gletrack Mirsk – trasy rowerowe ” w
kwocie 40.000 zł; „Rewitalizacja i re-
mont ratusza i otoczenia” w kwocie
76.349 zł; „Remont świetlicy wiejskiej
w Mlądzu”– Pobudzenie aktywności
mieszkańców Pogórza Izerskiego” w
kwocie 100.000 zł; „Przebudowa sta-
dionu w Mirsku w kwocie 45.000 zł;
„Zakup kosiarki samobieżnej – ciągni-
ka na stadion w Mirsku” w kwocie
12.000 zł. Dokonano przeniesień wy-
datków: zmniejszono wydatki na za-
kup materiałów w zakresie turystyki
o kwotę 550 zł i przeznaczono na do-
tację dla pożytku publicznego tj. Sto-
warzyszenia LGD „Mały i Duży dla Gie-
bułtowa” na realizację projektu „Wi-
tacze dla Giebułtowa”; zmniejszono
wydatki na remont świetlicy w Mlą-
dzu o kwotę 30.000 zł i przeznaczono
na dofinansowanie zadania inwesty-
cyjnego pn. „Remont świetlicy wiej-
skiej w Mlądzu”. Po wprowadzeniu
powyższych zmian plan dochodów
budżetowych wynosi 27.134.956,50 zł,
natomiast plan wydatków budżeto-
wych wynosi 30.312.332,25 zł.

Uchwała Nr XXI/129/12
w sprawie ustalenia

stawek dotacji przedmiotowej
do cen zbiorowego

odprowadzania ścieków
dla gospodarstw domowych

Od 1 kwietnia br. wprowadzono dota-
cję przedmiotową do 1 m3 oczyszczo-
nych ścieków dla gospodarstw domo-
wych w wysokości 0,30 zł.
Poprzednia wysokość dotacji wynosi-
ła 0,40 zł za 1 m3.

Uchwała Nr XXI/130/12
w sprawie wyrażenia zgody

na wyodrębnienie
funduszu sołeckiego w 2013 roku

Ponieważ większość sołtysów popar-
ła projekt wyodrębnienia funduszu
sołeckiego dla poszczególnych wsi dla-
tego Rada Miejska Gminy Mirsk pod-
jeła uchwałę o jego wyodrębnieniu.

Uchwała Nr XXI/131/12
w sprawie wyrażenia zgody
na nieodpłatne przekazanie

 istniejących dróg
do gminnego zasobu nieruchomości

Podjęta uchwała ureguluje stan praw-
ny nieruchomości. Dotyczy przejęcia
na mienie gminy Mirsk od Agencji Nie-
ruchomości Rolnych dróg w granicach
działek nr 16/30 o pow. 0,0372 ha, 16/
31 o pow. 0,2250 ha obręb Krobica i
267/3 obręb Kamień o pow. 0,3036 ha.
Droga rolnicza Kamień-Gierczyn nie
była uwidoczniona na mapach ewi-
dencyjnych obrębów Krobica i Ka-
mień, dlatego zostały wykonane po-
działy geodezyjne.

Uchwała Nr XXI/132/12
w sprawie bezzasadności skargi

p. Andrzeja Tartaka
na Dyrektora Zespołu Szkół

Licealno-Gimnazjalnych w Mirsku

W dniu 3.02.2012 r. do Komisji Rewi-
zyjnej Rady Miejskiej Gminy Mirsk
wpłynęła skarga p. Andrzeja Tarta-
ka na Dyrektora Zespołu Szkół Lice-
alno-Gimnazjalnych w Mirsku, której
zarzuty dotyczyły naruszenia art. 4
pkt 6 ustawy z dnia 21.08.1997 r. o
ograniczeniu prowadzenia działalno-
ści gospodarczej przez osoby pełnią-
ce funkcje publiczne oraz świadome
podanie nieprawdy w oświadczeniu
majątkowym za 2010 rok. W dniu
20.02.2012 r. w tej samej sprawie wpły-
nęła skarga, którą p.Tartak w dniu
7.10.2011 r. skierował do Najwyższej
Izby Kontroli. NIK skargę przekaza-
ła do Burmistrza Miasta i Gminy
Mirsk, który z kolei przekazał ją we-
dług właściwości do Rady. Zgodnie z
procedurą rozpatrywania skarg ure-
gulowaną w statucie gminy, skarga
p.Tartaka została skierowana do Ko-
misji Rewizyjnej. W dniu 7.02.2012 r.
Komisja  zwróciła się do Dyrektora
ZSL-G o ustosunkowanie się do zarzu-
tów zawartych w skardze oraz do rad-
cy prawnego tutejszego urzędu o opi-
nię prawną w kwestii zasadności
skargi. Wyjaśnienia dyrektora oraz
opinia prawna zostały złożone w dniu

10.02.2012 r. Z treści zgromadzonych
dokumentów i wyjaśnień wynika, że
działanie Dyrektora Zespołu Szkół Li-
cealno-Gimnazjalnych w Mirsku nie
jest niezgodne z prawem, dlatego
skarga p. Andrzeja Tartaka uznana
została za bezzasadną.

Uchwała Nr XXI/133/12
w sprawie sporządzenia

zmiany miejscowego planu
zagospodarowania przestrzennego

miasta Mirsk
w granicach administracyjnych

Opracowanie zmiany miejscowego pla-
nu zagospodarowania przestrzenne-
go wynika z wniosku inwestora p.
Krzysztofa Hnydyszyna. Zgodnie z
obowiązującym planem miejscowym
teren objęty zmianą planu posiada
przeznaczenie na cele sportu i rekre-
acji. Planowana inwestycja polegać
będzie na przeznaczeniu terenu na
cele usługowo-handlowe oraz realiza-
cję usług związanych z obsługą po-
chówków. W bezpośrednim sąsiedz-
twie zlokalizowany jest cmentarz, w
związku z powyższym planowana in-
westycja jest zasadna.

Uchwała Nr XXI/134/12
w sprawie miejsca

dla Telewizji Trwam
na pierwszym bezpłatnym

multipleksie cyfrowym

Rada wyraziła sprzeciw w związku z
nieprzyznaniem Telewizji Trwam
miejsca na tzw. multipleksie cyfrowym
uprawniającym do nadawania pro-
gramów w technologii cyfrowej i jej
odbioru bez dodatkowych opłat. Od-
biorcy mają prawo dostępu do kato-
lickich mediów w imię zasady równo-
ści wobec prawa i sprawiedliwości
społecznej. Sprawa zasługuje na
szczególną uwagę, gdyż z programów
tej telewizji w dużej mierze korzystają
ludzie samotni i chorzy. W uchwale
apeluje się do Krajowej Rady Radio-
fonii i Telewizji o zmianę stanowiska
i umożliwienie Fundacji Lux Verita-
tis nadawania na multipleksie cyfro-
wym, a tym samym zagwarantowania
telewidzom pełnej możliwości odbio-
ru Telewizji Trwam.
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XX sesja
Rady Miejskiej Gminy Mirsk

z dnia 29.03.2012 r.
Tematem wiodącym sesji była infor-
macja na temat funkcjonowania
Związku Gmin „Kwisa” i Stowarzy-
szenia Gmin Polskich Euroregionu
Nysa, dlatego zaproszono do wzięcia
w niej udziału Dyrektora Biura Sto-
warzyszenia Gmin Polskich Euroregio-
nu Nysa p. Andrzeja Jankowskiego,
Koordynatora Stowarzyszenia Gmin
Polskich Euroregionu Nysa p. Andrzeja
Piętkę i Przewodniczącego Zarządu
Związku Gmin „Kwisa” p. Leszka Leś-
ko, który nie mógł przybyć na sesję,
ponieważ uczestniczył w nadzwyczaj-
nej sesji powiatu poświęconej funkcjo-
nowaniu szkół.
Dyrektor p. Andrzej Jankowski poin-
formował, że Euroregion Nysa powstał
w maju 1991 roku z inicjatywy lokal-
nych działaczy terenów przygranicz-
nych. Tworzą go trzy komunalne
związki gmin, miast i powiatów, które
zawarły porozumienie o wzajemnej
współpracy, utworzyły odpowiednią
strukturę organizacyjną oraz uzgod-
niły regulaminy funkcjonowania
wspólnych instytucji. Niemiecka część
Euroregionu obejmuje obszar wschod-
niej Saksonii. Do największych powia-
tów wchodzących w jego skład należą
Görlitz i Bautzen. Czeska część Eu-
roregionu położona jest w północnej
części tego państwa. W jego skład
wchodzi ponad 200 gmin. Polska część
Euroregionu obejmuje 45 gmin woje-
wództwa dolnośląskiego i 7 powiatów.
Rada Euroregionu to trzydziestooso-
bowe gremium, w którym zasiada po
dziesięciu przedstawicieli każdej ze
stron. Skład Rady wywodzi się z wy-
borów w poszczególnych stowarzysze-
niach komunalnych, których organy
są złożone także z demokratycznie
wybranych przedstawicieli. Prezy-
dium Euroregionu Nysa tworzą człon-
kowie Rady w parytetowej reprezen-
tacji, po jednym mandacie dla każ-
dej części ERN. Organ ten ukierun-
kowuje i nadzoruje pracę sekretaria-
tów w Zittau, Libercu i Jeleniej Gó-
rze. Działania koncentrują się przede
wszystkim na opracowaniu wspólnych
planów zagospodarowania prze-
strzennego i ochrony środowiska. Pla-
ny rozwojowe poszczególnych części

Euroregionu Nysa uwzględniają głów-
ne cele współpracy i nie kolidują z
planami rozwoju przestrzennego
przygotowywanymi przez stronę
polską, niemiecką i czeską. Dzięki
skoordynowanym działaniom po-
wstają materiały potrzebne do opra-
cowywania projektów, które mogą li-
czyć na dofinansowanie z unijnych
funduszy pomocowych.  Euroregion
korzysta z programu: Polsko-Niemiec-
ka Współpraca Młodzieży, Phare CBC,
Europejska Współpraca Terytorialna
2007-2013, Interreg IIIA.
Burmistrz p.Andrzej Jasiński poinfor-
mował, że gmina wielokrotnie korzy-
stała z projektów i programów stowa-
rzyszenia. W ubiegłym roku, w ra-
mach projektu „Izerskie spotkania
sąsiedzkie” młodzież z gminy Mirsk
wraz z rówieśnikami z Lazne Libver-
da oraz Novego Mesta pod Smrkem
uczestniczyła w rajdzie rowerowym i
pieszym, który był współfinansowany
ze środków unijnych w ramach Euro-
pejskiego Funduszu Rozwoju Regio-
nalnego oraz środków budżetu pań-
stwa za pośrednictwem Euroregionu
Nysa. Wspólnie z czeskimi sąsiadami
były wydawane materiały promocyj-
ne m.in. na targach turystycznych
Tourtec. Pracowali nad materiałem
promocyjnym i nad oznakowaniem
zabytków na terenie Mirska i Novego
Mesta pod Smrkiem. Zwrócił uwagę
na bardzo dobrą współpracę pomię-
dzy jednostkami OSP. Zabrakło współ-
pracy szkół zarówno z czeskim jak i
niemieckim partnerem. Zauważył, że
przynależność gminy do stowarzysze-
nia dało i może dać jeszcze większe
efekty. Jednak do współpracy należy
zachęcić jeszcze inne podmioty.
Koordynator p.Andrzej Piętka korzy-
stając z obecności sołtysów zapropo-
nował, aby za pośrednictwem burmi-
strza zorganizować spotkanie –
warsztaty ze stroną czeską w ramach
projektu „Poznaj swojego sąsiada”.
Poprosił sołtysów, aby określili z kim i
w jakim zakresie chcieliby się spo-
tkać, aby nawiązać ścisłą współpra-
cę. Zadeklarował możliwość zorgani-
zowania warsztatów przy udziale soł-
tysów czy stowarzyszeń.

Uchwała Nr XXI/127/12
w sprawie zmiany

Uchwały Nr XVII/109/11
Rady Miejskiej Gminy Mirsk

z dnia 30.12.2011 r.
w sprawie przyjęcia

wieloletniej prognozy finansowej
Miasta i Gminy Mirsk

Przedmiotowa uchwała ma związek z
uchwałą w sprawie zmian budżetu,
zgodnie z którą zmieniono wartość
zadań inwestycyjnych na 2012 rok
oraz dokonano korekty przedsię-
wzięć. W myśl ustawy o finansach
publicznych, wartości przyjęte w wie-
loletniej prognozie finansowej i budże-
cie jednostki samorządu terytorialne-
go powinny być zgodne w zakresie
wyniku budżetu i związanych z nim
kwot przychodów, rozchodów oraz
długu.

Uchwała Nr XXI/128/12
w sprawie zmian budżetu
miasta i gminy na 2012 rok

Dokonano zwiększenia budżetu mia-
sta i gminy Mirsk po stronie docho-
dów o kwotę 958.349 zł z tytułu: pro-
mesy na dofinansowanie realizacji za-
dań inwestycyjnych w ramach usuwa-
nia skutków klęsk żywiołowych tj.
„Przebudowa drogi gminnej nr 112725
D Proszowa-Kłopotnica w zakresie wy-
konania nawierzchni asfaltowej na
długości 1100 m i zjazdach drogi oraz
odbudowa rowu melioracyjnego na
długości 1100 m” w kwocie 283.539 zł;
„Przebudowa drogi gminnej nr 112711
D na odcinku przebiegającym przez
sołectwo Kamień w zakresie wykona-
nia nawierzchni asfaltowej na długo-
ści 700 m i zjazdach drogi oraz odbu-
dowa rowu melioracyjnego na długo-
ści 300 m” w kwocie 183.807 zł oraz
„Przebudowa drogi wewnętrznej nr
473 w Mirsku w zakresie wykonania
nawierzchni asfaltowej na długości
120 m i zjazdach drogi” w kwocie
32.654 zł; zwrotu przez Unię Euro-
pejską wydatków poniesionych w la-
tach ubiegłych na zadania inwestycyj-
ne pn. „Rekultywacja obszarów zde-
gradowanych…” w kwocie 458.349 zł.
Środki te zostały przeznaczone na re-
alizację następujących zadań inwe-
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A. Jasiński

Wiosenne miesiące wykorzystywane
są na porządkowanie naszych pose-
sji po okresie zimowym.  Takie dzia-
łania odbyły się na terenie Nadleśnic-
twa Świeradów-Zdrój, którego znacz-
ny obszar obejmuje Gminę Mirsk. Ma-
jąc na względzie, iż przez lasy prze-
biega większa część szlaków tury-
stycznych wokół których nagromadzi-
ło się dużo śmieci, postanowiłem
udzielić wsparcia propozycji nadleśni-
czego. Dzieci z naszego gimnazjum
zbierały zalegające nieczystości w
lasach, a z własnych środków opłaci-
liśmy ich zwiezienie i składowanie na
wysypisku. Więcej informacji na ten
temat w Wieściach Mirska przekazał
nadleśniczy Wiesław Krzewina. W
maju po raz kolejny zorganizowana
została akcja wystawka. Mieszkańcy
mieli możliwość pozbycia się odpadów
wielkogabarytowych, opon, zbędnej
elektroniki i zużytego sprzętu AGD.
Problemem okazały się podrzucane
zwykłe odpady komunalne, które po-
winny trafiać na składowisko poprzez
firmy, z którymi mieszkańcy mają pod-
pisane umowy. Niestety niektórzy z
nas postanowili wykorzystać akcję do
pozbycia się na koszt gminy odpadów
komunalnych. Sprawdził się za to
odbiór elektroniki i AGD bezpośrednio
z posesji. Sprzęt nie został pozbawio-
ny elementów, które decydują o moż-
liwości dalszego nieodpłatnego prze-
kazania dla firm zajmujących się uty-
lizacją. W ubiegłym roku za rozsza-
browany sprzęt przekazany do utyli-
zacji musieliśmy dodatkowo zapłacić.
Być może to jest rozwiązanie na od-
biór odpadów wielkogabarytowych.
Odbiór z posesji wykluczy przekazy-

wanie do wywozu odpadów komunal-
nych. Nadal są problemy z prawidłową
segregacją odpadów plastikowych i
szklanych. W niektórych miejscach
podrzucane odpady nie mają nic
wspólnego ze szkłem czy plastikiem.
Tam gdzie to się będzie działo w spo-
sób ciągły zastosowane zostanie roz-
wiązanie zmiany lokalizacji pojemni-
ków. Proszę mieszkańców o zwraca-
nie uwagi na ten problem i sygnalizo-
wanie zauważonych nieprawidłowo-
ści Straży Miejskiej.
Trwają prace remontowe przy moder-
nizacji ratusza. Pilni obserwatorzy
tych prac zauważyli, iż kostka grani-
towa na nawierzchni wokół ratusza
jest układana po raz drugi. Jest to
efekt braku reakcji wykonawcy na
zgłaszane uwagi przez inwestora o
niewłaściwym wykonywaniu robót
nawierzchniowych. Oczywiście za
dodatkowe nakłady wykonawca nie
może oczekiwać wynagrodzenia, za
błędy płaci ten kto je popełnił. W
ostatniej fazie rozstrzygnięć jest prze-
targ na remont kapitalny szkoły pod-
stawowej w Mirsku. Do przetargu
przystąpiły trzy firmy, posiadające
odpowiedni potencjał do wykonania
zadania. Niewiadomą pozostaje w ja-
kim terminie remont zostanie wyko-
nany i czy będzie konieczność przed-
łużenia wakacji oraz odpracowywa-
nia tego okresu w soboty w  roku szkol-
nym.
W okresie czerwca i lipca będzie wy-
konywana kanalizacja deszczowa uli-
cy Bocznej i Łąkowej co spowoduje
dla mieszkańców utrudnienia w ko-
munikacji. Dzięki wykonaniu tych
prac odwodnienie ulic zostanie odłą-
czone od sieci drenażowej wykorzy-
stywanej przez mieszkańców do od-
wadniania swoich nieruchomości, a
tym samym nie będzie zarzutów o za-
lewaniu piwnic i nieruchomości. Do-
bra wiadomość dla mieszkańców Prze-
cznicy. Są wygospodarowane środki
na kompleksowe oświetlenie miejsco-
wości. Oświetlone będzie całe sołec-
two w podobny sposób jak w Gierczy-
nie, Grudzy czy też w Gajówce. Prace
powinny rozpocząć się w wakacje.
W podobnym terminie rozpoczęte zo-

staną prace przy modernizacji ciągów
pieszych na ul. Zdrojowej na odcinku
od ul. Zielonej do ul. Kościelnej.
W czerwcu w szkołach podstawowych
w Krobicy, Giebułtowie i Rębiszowie
odbędą się spotkania z rodzicami i
mieszkańcami w sprawie przyszłości
tych szkół. Dla przypomnienia infor-
muję, iż Rada Miejska Gminy Mirsk
postanowiła rozpocząć pracę nad
zmianą systemu zarządzania szkoła-
mi, które pozwoli na ich dalsze funk-
cjonowanie. Nie są to działania zmie-
rzające do likwidacji szkół. Będzie to
propozycja dla rodziców i środowisk
lokalnych utworzenia stowarzyszeń
oświatowych w celu prowadzenia
szkół przy wsparciu organizacyjnym
i finansowym budżetu państwa i gmi-
ny. Cele są jasne i proste. Szkoły pra-
cują bez większych zmian, gmina musi
zaoszczędzić środki finansowe, które
z roku na rok są skromniejsze. Podję-
cie tych działań dzisiaj pozwoli unik-
nąć w przyszłości likwidacji szkół i
utraty pracy przez wszystkich w nich
zatrudnionych. Dlatego zachęcam
zainteresowanych do udziału w spo-
tkaniach, gdzie będzie można uzy-
skać informację i rozwiać swoje wąt-
pliwości. Informację o spotkaniach
przekażą dyrektorzy szkół. Stosowne
ogłoszenia pojawią się również na ta-
blicach ogłoszeń w sołectwach i na
stronie internetowej gminy. Zanim roz-
poczniemy dyskusję o szkołach zapra-
szam wszystkie dzieci z rodzicami 2
czerwca na stadion w Mirsku gdzie
odbędzie się impreza z okazji dnia
dziecka. Spotkają się dzieci ze wszyst-
kich szkół podstawowych, będą poka-
zywać swoje umiejętności artystycz-
ne, uczestniczyć w grach i zabawach
sportowo-rekreacyjnych. Będą rów-
nież niespodzianki, poczęstunek i dys-
koteka. Zapraszam również rodziców
do podziwiania występów swoich po-
ciech, odwiedzenia szkolnych kawia-
renek, które przygotują wszystkie
szkoły, a w godzinach popołudnio-
wych i wieczornych do posłuchania
muzyki i udziału w zabawie do godzin
nocnych.  Szczegóły niedługo na pla-
katach i naszej stronie internetowej.
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